

Отзыв

**на автореферат диссертации Гараева Эмина Ахлиман оглы по теме
«Экономический механизм формирования предложения на российском
рынке золота», представленной на соискание учёной степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и
управление народным хозяйством**

Актуальность темы диссертационного исследования вызвана в первую очередь тем, что Россия вернула себе позицию ведущего производителя золота и входит в тройку лидеров среди добывающих стран. На мировых финансовых рынках в условиях нестабильности золото снова стало значимым инвестиционным инструментом в портфеле инвесторов и центральных банков развитых и развивающихся стран. В то же время позитивные изменения в отечественной золотодобывающей отрасли сочетаются с задачами, требующими скорейшего решения для дальнейшего развития этого сектора экономики. Одной из таких задач можно назвать процесс управления предложением золота в условиях повышенных рисков и неопределенностей, как для добывающих компаний, так и для отрасли драгоценных металлов в целом.

Теоретико-методологической основой исследования послужили научные положения, содержащиеся в фундаментальных трудах зарубежных и отечественных ученых, посвященные общетеоретическим подходам к изучению проблемы управления предложением золота в современных условиях, вопросам прогнозного моделирования динамики спроса на рынке золота, установления темпов его добычи.

Проведенное исследование позволило автору внести определенный вклад в углубление методического подхода к проведению экспертного опроса в отношении значимости факторов, учитываемых при анализе рисков золотодобывающего предприятия, при котором эксперту задается определенный набор значений входных переменных для оценки (стр.21-23), предложенные практические рекомендации направлены на принятие эффективных управленческих решений в данной сфере.

Наряду с достоинствами, в автореферате Гараева Э. А. имеются и недостатки, не затрагивающие концептуальных основ диссертационного исследования:

1. Среди факторов, влияющих на прогнозирование предложения золота, одним из основных значится спрос на драгоценный металл (стр. 18). Однако не раскрыт принцип влияния данного отдельного фактора в условиях, когда золото обладает максимальной ликвидностью при реализации добытого металла коммерческим банкам.

2. В рекомендованной модели для прогноза предложения золота в России до 2020 года (стр. 19) не приводятся пояснения к временному периоду для каждой из переменной, участвующей в расчетах.
3. В работе следовало бы также подробнее остановиться на конкретных предложениях по управлению предложением золота при его добыче из недр, принимая во внимание, что каждая золотодобывающая компания в своей деятельности прежде всего руководствуется принципом максимизации акционерной стоимости.
4. В перечне факторов, наиболее влияющих на деятельность золотодобывающего предприятия (стр. 22), отсутствует регулятивный признак, который определяет влияние действующего законодательства страны в области недр на компании.

В целом диссертационная работа представляет собой завершенное научное исследование, имеющее определенную теоретическую и практическую значимость, а ее автор – Гараев Э. А. - заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством.

Генеральный директор,
ПАО «Высочайший»
Дата: 23.01.2017 г.



Васильев С.А.

Менеджер проекта,
Представительство
ПАО «Высочайший» в г. Москва
Дата: 23.01.2017 г.

Дробышевский К.В.

Представительство ПАО «Высочайший» в г. Москва.
Адрес: 115035, г. Москва, 2й Кадашевский пер., д.3, стр. 1
Тел.: 8(495)287-88-40
Электронная почта: dkv@gvgold.ru; Сайт: gvgold.ru